



ЮГОЗАПАДЕН
УНИВЕРСИТЕТ
„НЕОФИТ РИЛСКИ“

www.swu.bg



ПРОФЕСИОНАЛНО НАПРАВЛЕНИЕ

Социални дейности

Мария СТОЙКОВА

Гл. асистент, катедра „Медико-социални науки“
Югозападен университет „Неофит Рилски“
Бакалавър „Социални дейности“
Магистър „Психосоциална рехабилитация“
Доктор „Организация и управление на социалните дейности“



Мария Стойкова завършва средно образование в СОУ „Пею Яворов“, гр. Сандански с професионална квалификация „Бизнес и финанси“. Продължава образованието си в Медицински колеж – Благоевград, бивше висше училище в структурата на Медицинския университет, гр. София. Придобива степен професионален бакалавър по специалност „Социални дейности“.

След дипломирането започва работа като социален работник в „Дом за пълнолетни лица с психични разстройства“, с. Раздол, общ. Струмяни. Паралелно с работата учи за бакалавър по специалност „Социални дейности“ в Югозападния университет. Тази специалност има интердисциплинарен характер и са необходими познания от областта на медицината, психологията, правните науки и информатиката. Професионалната ѝ реализация като социален работник е свързана с подкрепата на хора с психично-здравни проблеми и интелектуални затруднения. Работата е многообразна и изисква знания за социализацията, ресоциализацията, рехабилитацията, грижата, превенцията и подпомагането на нуждаещите се. Необходими са определени качества и умения: емпатия, комуникативност, интуитивност, търпение, диалогичност, убедителност, умение за работа в екип и водене на преговори, организационни умения и умения за правене на компромиси.

„Във всеки един човек откривам

уникални способности и умения. Работата ми е свързана с много предизвикателства, гъвкавост и удовлетворение от получените резултати. – споделя Мария. – **Обучението ми в социалната област и професионалната реализация като социален работник са продиктувани от уважението и грижата към човека и за човека. Смятам, че всеки има своето място в обществото и правото да мечтае, да се развива и реализира.**“

Докато работи като социален работник в „Дневен център за пълнолетни лица с увреждания“ се обучава в магистърска програма по психосоциална рехабилитация. През 2015 г. продължава обучението си в ОНС „Доктор“ като редовен докторант в катедра „Медико-социални науки“, докторска програма „Организация и управление на социалните дейности“. Защитава докторска дисертация на тема „Ефективност на подкрепата за възрастни хора с увреждания в социални услуги в общността“ под научното ръководство на доц. д-р Мая Чолакова.

От 2018 година е асистент, а в момента главен асистент в катедра „Медико-социални науки“, факултет „Обществено здраве, здравни грижи и спорт“ към Югозападния университет.

„Като преподавател по социални дейности, усилията ми са насочени към подкрепа на студентите не само в усвояването на знания и придобиването на умения, но и да се създаде постоянен стремеж към личностно и професионално развитие и утвърждаването у всеки на собствена професионална идентичност. – споделя Мария. – Най-интересното и важно в работа на социалния работник е възможността да получава информация

от всеки, която е свързана с реалното състояние на пациента и изяснява клиничната картина.“

Научно-изследователските стремежи на Мария са насочени към откриването на нови и ефективни начини за подкрепа на човека, семейството и обществото, а научните ѝ интереси са свързани с качество на живот, благополучие, ефективност, увеличаване на потенциала и подобряване на капацитета.

Посланието, което отправя към студентите е:

„Всеки човек притежава силата да промени живота си, но понякога се нуждае от малко помощ, за да я открие.“

